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Третий Межрегиональный фестиваль славянской культуры «Русское поле» пройдет 5 июля 2014 года в Москве на территории музея-заповедника «Коломенское». Как сообщили в организационном комитете фестиваля «Русское поле», в этом году праздник посвящен 700-летию со дня рождения преподобного Сергия Радонежского. В связи с этим традиционная фольклорная программа фестиваля дополнена выступлениями монастырских хоров.

Также в рамках фестиваля члены двух крупнейших в России волонтерских организаций «Общее дело» и «Сорок сороков» возведут обыденный храм в честь преподобного Сергия Радонежского.

Как сообщили в организационном комитете «Русское поле», храм будет построен в течение суток, без единого гвоздя, по старинной технологии и с использованием традиционных инструментов, таких как тесло. Сам храм — точная копия Андреевской церкви, построенной в 1702 году в Соловках по указанию Петра I. Церковь представляет собой редкий «смешанный» тип русской культовой архитектуры, соединяющий черты, свойственные старинным шатровым церквам и церквам с кровлей в два или четыре ската.

Строительство храма организует благотворительный Фонд святителя Василия Великого. Перед возведением храма волонтеры пройдут инструктаж и тренировку на месте строительства другого храма в Москве (новый храм на пересечении улицы Куликовской и МКАД (35-й километр), напротив дома № 23/3 по ул. Куликовской).

Посмотреть на удивительные работы русских ремесленников, поиграть в исконно русские игры, попробовать себя в военном деле, потанцевать под русские народные песни - всё это и многое другое ждёт вас 5 июля на фестивале #РусскоеПоле2014 в музее-заповеднике Коломенское.

Именно в этот день в новом храме планируется отслужить молебен, после чего часовню передадут в дар одному из московских приходов, участвующих в городской программе «200 храмов».

Подробное расписание работы тематических площадок смотрите на сайте фестиваля: http://русское-поле2014.рф/
Вход на фестиваль бесплатный!

